

强富美高 新江苏**—经济篇**

江宁开发区百家湖



南瑞集团特高压直流设备

南京江宁经济技术开发区： 加快发展新质生产力 扎实推动高质量发展

仲夏时节，江苏省南京江宁经济技术开发区（简称“江宁开发区”）一片繁忙景象，项目建设如火如荼，企业生产马力全开……江宁开发区正以“奔跑”姿态全力冲刺二季度，答好“期中卷”。

高质高效 项目建设加快推进

位于江宁开发区、由南京汇川技术有限公司投资建设的汇川年产40万套(台)机器人及其配套产品项目目前已完成主体建筑施工，在园区和企业的统筹下，该项目实现“边建设、边装修、边安装、边生产、边研发”，未来达产后预计年产28万套丝杠、12万台机器人。

近日，位于江宁开发区的海康威视南京研发楼建设项目正式封顶，该项目将打造成为全国人工智能应用示范基地，建成后5年内预计实现销售收入25亿元。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。今年以来，江宁开发区牢固树立“项目为先”理念，锚定任务目标，主动靠前服务，全力加快建设进度，确保项目按时间节点高质高效推进，全力为园区高质量发展走在前、做示范提供有力支撑。

计划至6月底，江宁开发区32个新开工项目将全部开工建设，全年可实现汇川机器人、盛鑫集成电路产业化、国兆光电显示器件和长马新能源轿车等16个项目投产，计划年内实现产值50.2亿元，达产后实现产值135亿元。

攻坚突破 招大引强成果颇丰

5月9日，江宁开发区与中国能源建设集团华东建设投资有限公司签署战略合作框架协议，携手打造一批“央地合作”示范项目；5月13日，天美仪器全球总部落户江宁开发区，“光子港”特色园区建设加速推进；5月15日，南山飞卓宇航工业有限公司超长床航空零部件智造项目签约，将在江宁开发区建设一流的航空高精密金属零部件生产基地。近期，江宁开发区招商引资收获满满。

江宁开发区招商团队赴北京、上海、深圳等城市以及瑞典、韩国等国家和地区，走企业、谈项目，扩大招商引资“半径”。推介宣传、考察招商、参会布展……招商团队以务实举措招大引强、招新引优。

招商引资作为拉动经济、集聚产业的重要方式，直接关系着区域经济发展的速度和质量。江宁开发区持续发力攻坚突破，聚焦智能电网、



泉峰新能源智能制造基地



埃斯顿机器人生产车间

空天产业、新能源汽车等领域，建立目标企业库、信息库，开展产业链精准招商。仅一季度，园区共招引极星科技中国区总部、国电南瑞能碳管理平台等49个项目，实际投资总额完成50多亿元。预计到6月底，园区实际利用外资额、项目招引数、实际投资总额、开工运营项目等将完成年度目标的80%以上。

密集外出招商的同时，本地企业创优服务也被摆到重要位置。下一步，江宁开发区将坚持优化服务，紧盯企业发展诉求，提振企业发展信心，加强“稳工业”经济政策谋划，优化营商软环境，构筑园区硬支撑，全力奋战二季度。

向新而行 构筑产业竞争新优势

近日，江宁开发区联合南京南瑞继保电气有限公司、国家电网江苏综合能源服务有限公司、国家电网江苏省电力有限公司南京市江宁区供电公司共同组织实施的全市首个国资载体光储一体化项目正式投运，实现了园区内能源供应、能源存储、能源消费、能源增值服务的智慧化高效管理协同。

此外，江宁开发区企业南京国电南自自动化有限公司报送的“江苏南京电力自动化制造企业工业生产绿色智慧用能实践”成功入选国家能源局能源绿色低碳转型典型案例，项目内容包括厂区光伏电站及智能微电网、能源管理平台建设、绿色供应链管理和绿色运营等。

作为全国首批碳达峰试点园区，江宁开发区先行先试，靶向发力，正加快打造“双碳”驱动的新质生产力发展高地。今年以来，江宁开发区紧盯新质生产力发展前沿，以科技创新助力新型工业化、以链主企业带动助推产业规模壮大，为高质量发展持续注入新动能。

国家级专精特新“小巨人”企业——南京埃斯顿自动化股份有限公司是扎根江宁开发区的老牌企业，通过持续加大研发力度，企业从生产伺服电机起步，到转型自动化部件和工业机器人研发制造，形成了从关键部件到高端产品再到集成应用的完整产业链条，在全球建设了近10个研发中心，已成长为国产工业机器人行业“龙头”企业。

近日，南京南瑞继保电气有限公司（简称“南瑞继保”）圆满完成甘肃敦煌北湖风电基地送出线路工程投产运行保障工作。作为智能电网产业链主企业，南瑞继保坚持“做精主业、外延发展”战略，加快推动关键技术、产品迭代升级和新技术智慧赋能，带动产业链上下游企业共同发展。总投资20亿元的南瑞继保智能化电气装备产业园二期项目正加紧建设，达产后预计实现新增产值25亿元，助力南瑞继保成功突破电力控制保护和工业控制一系列关键技术。

聚焦产业培育的“存量、增量、变量、质量”，江宁开发区将全力稳住基本盘、实现新发展：以极星科技中国区总部落地、南京领行科技股份有限公司做大做强为牵引，加快培育发展汽车电子产业，形成新的突破，打造新的高地；以全国首批碳达峰试点园区建设为契机，结合新型储能产业发展，推进智能电网产业提档升级，全力打造世界级智能电网产业一流园区、江苏省新型电力产业示范园区。大力推进新型工业化，扎实抓好“智转数改网联”示范引领，深入实施制造业百亿元规模企业三年跃升行动，超前布局未来网络通信、人工智能、新型储能、人形机器人、元宇宙、低空经济等新领域新赛道，加快发展新质生产力，构建产业竞争新优势。

数据来源：南京江宁经济技术开发区管理委员会



江宁开发区九龙湖国际企业总部园